SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/1907
18. Wahlperiode 2014-05-28

Kleine Anfrage
der Abgeordneten Heike Franzen (CDU)

und
Antwort

der Landesregierung - Ministerin fir Bildung und Wissenschaft

Vorbemerkung der Landesregierung:

Bei den zum Schuljahr 2013/14 genannten Lehrerplanstellen handelt es sich um
das Zuweisungsvolumen an die einzelne Schule zum Stichtag der Abfrage. Die flr
das Schuljahr 2014/15 genannten Zuweisungen bilden den aktuellen

Planungsstand ab.

Die Planstellenzuweisung erfolgt regelmafiig ca. funf Monate vor
Schuljahresbeginn. Dieser friihe Zeitpunkt bietet den Vorteil, dass die Schulen
Planungssicherheit erhalten, und er ermdglicht ferner eine vorausschauende
Personalbewirtschaftung (z. B. im Hinblick auf Neueinstellungen). Auf der anderen
Seite kbnnen sich danach noch Sachverhalte ergeben, die es unter Umstanden
erforderlich machen, die schon erfolgte Planstellenzuweisung fortzuschreiben.

Planstellenzuweisung der Stadt Flensburg

1. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen Grundschulen der Stadt
Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie 2014/15 zugewiesen worden
(bitte fur jede Grundschule angeben)?

a) Wie hoch waren die Schilerzahlen an den einzelnen Grundschulen im
Schuljahr 2013/14 und wie hoch waren die jeweiligen Anmeldezahlen
(bitte fur jede Grundschule angeben)?

b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schulerzahlen an jeder Grundschule
im Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuellen Anmeldezahlen
(bitte fur jede Grundschule angeben)?
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Antwort 1:
Siehe Anlage 1, Tabelle 1.

2. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen Regionalschulen der
Stadt Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie 2014/15 zugewiesen
worden (bitte jede Regionalschule angeben)?

a) Wie hoch waren die Schuilerzahlen an den einzelnen Regionalschulen
im Schuljahr 2013/14 und wie hoch waren die jeweiligen Anmeldezahlen
(bitte fur jede Regionalschule angeben)?

b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schilerzahlen an jeder
Regionalschule im Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuellen
Anmeldezahlen (bitte fir jede Regionalschule angeben)?

Antwort 2:
Siehe Anlage 2, Tabelle 2.

3. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen Gemeinschaftsschulen
ohne Oberstufe der Stadt Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie
2014/15 zu - gewiesen worden (bitte fur jede Gemeinschaftsschule ohne
Oberstufe angeben)?

a) Wie hoch waren die Schilerzahlen an den einzelnen
Gemeinschaftsschulen ohne Oberstufe im Schuljahr 2013/14 und wie
hoch waren die jeweiligen Anmeldezahlen (bitte fur jede
Gemeinschaftsschule ohne Oberstufe angeben)?

b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schilerzahlen an jeder
Gemeinschaftsschule ohne Oberstufe im Schuljahr 2014/15 und wie
hoch sind die aktuellen Anmeldezahlen (bitte fur jede
Gemeinschaftsschule ohne Oberstufe angeben)?

Antwort 3:
Siehe Anlage 2, Tabelle 3.
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4. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen Gemeinschaftsschulen mit
einer Oberstufe der Stadt Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie
2014/15 zugewiesen worden (bitte fur jede Gemeinschaftsschule mit einer
Oberstufe angeben)?

a) Wie hoch waren die Schilerzahlen an den einzelnen
Gemeinschaftsschulen mit einer Oberstufe im Schuljahr 2013/14 und
wie hoch waren die jeweiligen Anmeldezahlen  (bitte fir jede
Gemeinschaftsschulen mit einer Oberstufe angeben)?

b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schilerzahlen an jeder
Regionalschule im Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuellen
Anmeldezahlen (bitte fir jede Gemeinschaftsschulen mit einer
Oberstufe angeben)?

Antwort 4.
Siehe Anlage 3, Tabelle 4.

5. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen Gymnasien der Stadt
Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie 2014/15 zugewiesen worden
(bitte fur jedes Gymnasium angeben)?

a) Wie hoch waren die Schilerzahlen an den einzelnen Gymnasien im
Schuljahr 2013/14 und wie hoch waren die jeweiligen Anmeldezahlen
(bitte fur jedes Gymnasium angeben)?

b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schilerzahlen an jedem Gymnasium
im Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuellen Anmeldezahlen
(bitte fur jedes Gymnasium angeben)?

Antwort 5:
Siehe Anlage 3, Tabelle 5.

6. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen Foérderzentren der Stadt
Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie 2014/15 zugewiesen worden
(bitte fur jedes Forderzentrum angeben)?
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a) Wie hoch waren die Schilerzahlen an den einzelnen Forderzentren im
Schuljahr 2013/14 und wie hoch waren die jeweiligen Anmeldezahlen (bitte
fur jedes Forderzentrum angeben)?

b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schilerzahlen an jedem Fdrderzentrum
im Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuellen Anmeldezahlen (bitte
fur jedes Forderzentrum angeben)?

Antwort 6:
Siehe Anlage 4, Tabelle 6.

7. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen beruflichen Schulen der Stadt
Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie 2014/15 zugewiesen worden
(bitte fur jede berufliche Schule angeben)?

a) Wie hoch waren die Schilerzahlen an den einzelnen beruflichen Schulen
im Schuljahr 2013/14 und wie hoch waren die jeweiligen Anmeldezahlen
(bitte fur jede berufliche Schule angeben)?

b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schilerzahlen an jeder beruflichen
Schule im Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuellen Anmelde -
zahlen (bitte fur jede berufliche Schule angeben)?

Antwort 7:
Planstellenzuweisung | Planstellenzuweisung
Sj. 2013/14 Sj. 2014/15

RBZ Eckener Schule 120,9 119,2
Fachschule fir Seefahrt 11,0 10,7
RBZ HLA - Die Flensburger 81,4 78,1
Wirtschaftsschule

RBZ Hannah-Arendt-Schule 86,1 87,0

zu a) Im Schuljahr 2013/14 besuchten 2.325 Schulerinnen und Schiler das
RBZ Eckener Schule, 122 Schilerinnen und Schiler die Fachschule fur
Seefahrt, 2.077 Schilerinnen und Schuler das RBZ HLA - Die
Flensburger Wirtschaftsschule und 1.915 Schilerinnen und Schiler das
RBZ Hannah-Arendt-Schule.

Anmeldezahlen werden vom MBW nicht erhoben. Begrindet durch die
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Berufsschulpflicht (8 23 SchulG) und der Zustandigkeit der Schule (8
24SchulG) konnen verlassliche Zahlen erst zum Schuljahresbeginn
ermittelt werden.

Die Aufnahme in die vollzeitschulischen Bildungsgange der
berufsbildenden Schulen erfolgt im Rahmen der von der Schule
festgesetzten und mit der Schulaufsicht abgestimmten
Aufnahmekapazitaten.

zu b) Eine Schatzung der zu erwartenden Schulerzahlen fir das Schuljahr
2014/15 ist zu diesem Zeitpunkt nicht moglich. Ca. 65% der Schulerinnen
und Schiler an berufsbildenden Schulen sind aufgrund eines
Ausbildungsvertrages berufsschulpflichtig. Ferner miissen alle
Schilerinnen und Schiiler in die Berufseingangsklassen aufgenommen
werden, die berufsschulpflichtig sind und keine Ausbildung absolvieren
oder eine Vollzeitschulform besuchen (88 23 f SchulG). Da noch nicht
bekannt ist, wie viele Ausbildungsvertrage in den Regionen
abgeschlossen wurden bzw. noch in den nachsten Monaten
abgeschlossen werden, ist eine aussagefahige Schatzung nicht moglich.



€9 092 ¥S 6v7¢ L'ET G'eT Kqlepy ajnyaspunio
117 06T (474 6.T L'0T ¥'oT punjiani4 a|nyas
€L €8¢ €9 0.2 SYT YT wisypal4 a|nyaspunio
9¢ 2T 4% 28T G'6 G'6 aydlap 8|Nyoas-»aloid-0asaun
G/ T6¢C PAS 112 9'qT ST Agsjabug sjnyospunio
0L Gee 08 8¢ce 98T VT a|Nyasprem
85 0ze 9¢ G0¢ oA AN apJeyswey a|nyos
(0174 29T Ge 8ST T'0T G'6 a|nyosBam|yoH
6S GT¢ TS 0T¢ TTT TTT a|nyashiaquaxed
€2 66 97 16 2'9 2'9 apny Jap Jne 3iNyas
G 1Sbr T 1Sbr g1sbr T 1Sbr SANAS v1/€T0C IS
|yezapjawuy Iyezianyds Iyezaplawuy Iyezia|nyds
ST/¥TOZ duelinyas ¥T/T0Z Juelinyss Bunsiemnzuajjgisue|d 3INyas Jap SWeN

T 928ejuy

us|Nyaspunio ‘T ajjdqeL




Z. €8y 00T €05 6'CE 1'0g 3|NYDS-uasseT-aley
€L 9v 0L Ty y'ee 8'ge 1s9\-Bingsual4 ajnyassyeyIsulswag
0] 0ge 0¢ 6TE 8'1¢ 5'ze 9|NYdS-sniuawon
G 1Sbr T 1Sbr G1Sbr T 1S6r ST/¥10C IS vT/ET0C IS
|yezapawuy |yezia|nyos [yezapjawuy |yezis|nyos
ST/¥T0Z dyelinyas ¥T/€T0Z dyelinyos Bunsismnzus|sisue|d 8|NYos Jap aweN
9JN1SJaqO auyo usjnyassyeyosuldwas ‘g a|@gel
1s0labyne GT/TOZ JYelinyds wnz isi 9jnyas
- - - 0 1T - 0'cT ¢ Shdured we a|nyds
G 1Sbr T 1Sbr G1Sbr T 1S6r ST/¥102 IS vT/ET0Z IS
|yezapawuy |yezianyos [yezapjawuy |yezianyos
ST/¥TOZ Jyelinyos ¥T/STOZ Jyelinyos Bunsismnzusjjeisueld 8|NYos Jap sweN

Z 98ejuy

us|nyosfeuolbay ‘g a|legel




9/ 90/ 69 10L 2Ty 9Ty 3INY2S-aY1809
86 Lyl 91T 12 0'Ly 9'gy wniseuwABapio4
ovT 996 €0T €16 1'8S 9'6SG 8|NYaS-eLOIA-81SNBny
g9 0v8 69 968 9'0S 0'vS wniseuw/s sajy
g 1Sbr T 1Sbr g1sbr T 1Sbr ST/vToZ IS v1/€T02 IS
|yezapjawuy [yezia|nyos lyezapjawuy lyezis|nyos
ST/7T0Z Jyelinyos ¥T/ET0Z 4Yelinyos Bunsiemnzuaj|aisueld d|NYyas Jap aweN
uailseuwAo ‘g a|jaqeL
S0T 09ZT evT GOET 0'v. 1'S/ 3INYdS-Aisjoydn L-Hny
0ST 96/ 0ST 8/ L'8¥ 6'0S 9INYoS-uasueN-johpu4
S 1sbr T 1sbr g1sbr T 186 ST/vT0Z IS v1/€T02 IS
|yezapjawuy luyezisnyos |yezappwuy |yezis|nyos
ST/¥T0Z dyelinyos ¥T/ETOZ 4yelinyos Bunsiemnzus)|sisueld 3INyos Iap sweN

€ 98ejuy

91N1s19gQ 11W U3INYISSIBYISUIBWID 't 3||aqel




T 8 ) 9 8 89 0'TT 01T I Bingsus|H 1pe1s Jap wnnuaziapioS
9T 0T LIT ST 6T 102 9'0Z z'oz a|nyasioyu4
14 0 8¢ 14 0 142 1'6E Z'ey 8|NyoS-uasined-snined
G 1Sbr T 1Sbr g1sor T 186 ST/¥102 IS v1/€T02 IS
Iyezapjawuy |yezia|nyos [yezapjawuy |yezis|nyos
ST/¥TOZ dyelinyos ¥T/STOZ Jyelinyos Bunsismnzusjjeisueld 3INyos Iap sweN

y 98ejuy

uanuaziapio4 ‘9 ajjeqel




	18-1907_AE_FL
	18-1907_Anl1_FL
	18-1907_Anl2_FL
	18-1907_Anl3_FL
	18-1907_Anl4_FL

